

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta se dirigen al Administrador y se pagan en Segovia
11, PLAZA DEL CORPUS, 11
TELEFONO NUM. 151

DIARIO INDEPENDIENTE
CORRESPONDENCIA:
Apartado núm. 11
FUNDADO EN 1901
— POR —
RUFINO CANO DE RUEDA

Las informaciones, noticias y todos los asuntos relacionados con la localidad, se dirigen a esta:
SAN AGUSTIN, 7
TELEFONO NUM. 25

EL SEÑOR
D. Fulgencio Esteban Garcillán
Ha fallecido en el pueblo de Moraleja (Segovia) el día 22 de Marzo de 1927
a los 90 años de edad
Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P.
Su desconsolado hijo don Timoteo Esteban Sacristán; hija política doña Felisa García Santos; hermanos don Ramón, don Ignacio y don Celerio; nietos y demás familia,
Tienen el sentimiento de participar a sus amigos tan dolorosa desgracia, y les ruegan encomiénden a Dios el alma del finado.

Sesión del Ayuntamiento

Ayer, a las siete y media de la tarde, reuníase el Ayuntamiento en sesión ordinaria, bajo la presidencia del alcalde señor Guajardo.

Asisten a la sesión los concejales señores Parareda, Rey, Riesco, Tablada (don Lope), del Barrio, Tablada (don Carlos), Well, Alvarez, Rivas, García, Carretero, Reguera y Rueda.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

ORDEN DEL DIA Empadronamiento
Solicita ser incluido en el padrón de vecinos de la capital, don Eusebio Núñez, accediéndose a lo solicitado.

Concursos y subastas
Se da cuenta de haber quedado desierto el concurso para la venta de árboles y leña procedentes de la poda.

Se acuerda que pase el asunto de nuevo a la comisión para anunciar otro concurso.

También se da cuenta de haber sido adjudicado, mediante concurso, el servicio de conducción de carnes, del Matadero a los establecimientos, en el precio de 300 pesetas mensuales.

Igualmente se participa a la Corporación haberse adjudicado los concursos para los derribos de las casas números 14 y 16 de la Plaza Mayor.

Carta de gracias
Don Rogelio Urrialde envía una atenta y sentida carta agradeciendo el acuerdo adoptado en la sesión anterior, de que constara en acta el sentimiento de la Corporación por la muerte de su hijo.

Oesión de terrenos
Don Eugenio García, don Narciso Escudero y don Ricardo Riesco solicitan la cesión en venta de terrenos sobrantes de la vía pública.

Siendo favorables los informes del arquitecto y comisión, se accede a lo solicitado.

Saludo del gobernador
El alcalde da cuenta a la Corporación de la visita que hace breves días le hizo el nuevo gobernador civil, quien le manifestó que a su regreso de Madrid, donde ha tenido necesidad de ir para varios asuntos, saludará al Ayuntamiento oficialmente.

Los concejales que cesan.— Despedidas
Don Antonio San Martín envía una cariñosa carta despidiéndose de sus compañeros al cesar en el cargo de concejal y ofreciéndose como particular para cuanto pueda ser útil a Segovia y al Ayuntamiento.

—El señor Riesco pronuncia un breve y elocuente discurso, recopilando la labor realizada por el Municipio en los cuatro años que ha formado parte de él, manifestando hallarse profundamente agradecido a las deferencias y muestras de cariño recibidas, y satisfecho por creer que, a medida de sus fuerzas, ha hecho cuanto ha podido para colaborar en la obra común.

Da las gracias a todos y se ofrece incondicionalmente al Ayuntamiento y a los concejales.

También habla el señor Rey, agradeciendo las pruebas de afecto recibidas y expresa su complacencia por el hecho de que, una vez en el Ayuntamiento, ha visto que se prescinde de partidos y ban-

derías, no habiendo más anhelo que el de administrar recta y honradamente.

—El señor Carretero lee unas cuartillas, en las que relata, en síntesis, la labor llevada a cabo durante los años que ha formado parte del Ayuntamiento, deteniéndose en la etapa en que fue elegido alcalde y en la que pudo hacer frente a los problemas que se le presentaron, merced a la eficaz ayuda de sus compañeros. Dedicar un recuerdo a los alcaldes y concejales que ha conocido durante su larga actuación, y a los empleados, terminando con frases de gratitud y afecto para todos.

Despedida del alcalde
El señor Guajardo, visiblemente emocionado, hace uso de la palabra para manifestar que en estos momentos, para él tan solemnes, lucha con las ideas que en su cerebro se agolpan, sin hallar forma a que es acreedor el Concejo modelo que ha tenido el honor de presidir.

Los hechos—dice—son más elocuentes que las palabras; y los hechos proclaman que la situación floreciente en que hoy se encuentra el Municipio de Segovia, se debe, exclusivamente, a vuestra labor constante y unida.

En sentidas frases dice que son tantas y tan sinceras las pruebas de afecto y confianzas recibidas del Ayuntamiento, que no es posible enumerarlas. Sin embargo, quiere hacer constar, que el más preciado galardón que ha recibido ha sido el nombramiento de hijo adoptivo de Segovia, por el que nunca sabrá expresar cumplidamente su gratitud.

Pone de manifiesto, como alegato de que la situación del erario municipal es hoy halagüeña, el hecho de que los acreedores se hayan acogido a la consolidación de la deuda, mediante la emisión de papel, con lo que se ha descargado el presupuesto del déficit obligado que sobre él gravitaba. De esa forma, el Ayuntamiento puede desarrollar su labor sin los apuros que supone el tener que atender pagos a plazo fijo.

Del avance de liquidación de este presupuesto—dice—puede asegurarse que habrá un *superavit* de alguna consideración, y esto, que es tan consolador y lisonjero, no se hubiera podido conseguir sin la armonía y coincidencia de opiniones que entre todos ha reinado.

El alcalde termina su discurso con estas palabras: «Del pueblo, por medio de sus representantes, he recibido el más preciado honor, al pueblo, al que todo debo, me ofrezco en cuanto soy y en cuanto valgo.»

También dirigió un afectuoso saludo a la Prensa local.

—El señor Rivas contesta al alcalde con una hipérbole, que puede calificarse de grandilocuente, diciendo que le produce sentimiento la separación de los dignos compañeros que han compartido la labor durante los dos años transcurridos, pues la identidad de criterios y la coincidencia de opiniones ha hecho germinar una amistad íntima e inseparable.

Salís de esta casa—dice—con la frente alta y la conciencia tranquila de haber cumplido con vuestro deber honradamente, correspondiendo de ese modo a

la confianza que en vosotros depositó el pueblo. Los que aquí quedamos os recordaremos siempre con el mayor agrado, porque habéis sido leales y caballerosos en toda vuestra gestión.

Dirigiéndose al alcalde, dice que una vez pasada la lucha, de la que no quedó el menor sedimento de rencor, tiene que reconocer que fue un acierto para Segovia la elección del señor Guajardo, pues ha dirigido tan a maravilla los asuntos e intereses municipales, que su gestión ha de ser la pauta por la que se rigen los que en el cargo le sucedan.

Por mí os digo, que si soy honrado con vuestra confianza para ocupar la presidencia de la Corporación, mi programa será seguir las enseñanzas y derroteros trazados por el alcalde que hoy cesa, pues creo que así es como debe servir a Segovia.

Termina con vibrantes frases llenas de afecto y cariño hacia la persona del señor Guajardo.

—Hablan también los señores Well, Tablada (don Lope), del Barrio y Tablada don Carlos), pronunciando todas frases cariñosas de despedida para los concejales que cesan en el cargo y para el señor alcalde, cuya labor elogia cumplidamente.

A las nueve terminó la sesión con la lectura del estado de fondos.

Queda constituido el nuevo Consistorio

A las doce de esta mañana se ha reunido el nuevo Ayuntamiento, para proceder a su constitución.

Después de la lectura de los artículos de la ley municipal pertinentes al caso, cayeron en el concejal don Fernando Rivas.

Inmediatamente el nuevo alcalde recibe el bastón distintivo de su cargo popular, de manos del presidente don Doroteo

Rueda, que ocupa el sillón presidente por ser el concejal de mayor número de votos.

El señor Rivas, muy emocionado, da las gracias a sus compañeros de Corporación por haberle designado para desempeñar el cargo de alcalde, manifestando que se considera muy honrado por ello, y prometiendo trabajar sin descanso en favor de los intereses del pueblo de Segovia, haciéndose, de este modo, acreedor a la estimación de sus paisanos y compañeros de Concejo.

Estas palabras del señor Rivas son acogidas con visibles muestras de agrado por parte de todos los concejales presentes en el salón de sesiones y por el numeroso público que llenaba el local, que presentaba, según costumbre en este género de actos, el aspecto de las grandes solemnidades.

Algunos señores concejales hacen uso de la palabra para expresar la satisfacción que experimentan por haber sido elegido el señor Rivas para ejercer el cargo de alcalde, al que esperan mucho por su ilustración, poco comunes dones administrativas, temperamento juvenil y probadas iniciativas, con lo que el erario municipal saldrá ventajosamente ganancioso.

Procedese a continuación a elegir a los tenientes de alcaldes y regidores suplentes.

Son los primeros:
Primer teniente de alcalde, don José Carretero Vera; ídem segundo, don Guillermo Gómez Aparicio; ídem tercero, don Magín Parareda; ídem cuarto, don Fredesvindo Ruiz.

Los segundos:
Blada.

Los elegidos, en breves frases manifiestan su gratitud al Ayuntamiento y prometen hacerse dignos de la confianza en ellos depositada.

do hoy el vapor «León XIII» con dirección a Nueva York.

Que es lo mismo que si yo dijese que ayer tarde me senté en un diván del casino con dirección a Sepúlveda.

Un periódico de Montevideo da la noticia de que en un solo vapor han llegado a aquella capital más de doscientos emigrados, entre ellos solistas y dos canarios.

¡Si será deplorable nuestra situación cuando hasta los canarios tienen que emigrar!

¿Será que ha subido también el alpinista?

Recuerdo:
«Ayer ingresaron en la prevención treinta borrachos».

Aquí no ingresan nunca tantos borrachos, pero, en cambio, entre los que suelen ingresar algunos días, ¡hay cada borracho que va o por treinta!

Ya se ha posesionado de la alcaldía el señor Rivas, a quien felicito con tal motivo.

Supongo que el nuevo alcalde habrá recomendado a los concejales la puntual asistencia a las sesiones.

Y tengo la seguridad de que los concejales esquivarán el riesgo del señor Rivas.

A todos los verá cuando hay sesión (charlando... en el Casino de la Unión)



Con la escasez de viviendas, aun las gentes levantiscas se han vuelto más silenciosas, resignadas y pacíficas.

Como el problema es tremendo y se agrava cada día, no hay individuos que quieran salirse de sus casillas.

La policía de Barcelona ha detenido a un ratero apodado *Cion reales*.

Tal noticia, que he leído hace seis días o siete, no dice si le han cogido en plato... o en un billete.

Según leemos en una crónica de *El Liberal*, cada veinticuatro horas salen de Londres 2.200 trenes.

Muchos me parecen.

Aquí en España, presumo que unos noventa saldrán y de ellos ochenta y cinco no acostumbra a llegar.

Leo en un periódico:
«Las últimas noticias de *El Sol*».

No se dirá que está el colega mal informado. Por lo visto hasta en el sol tiene correspondientes.

¡Redes y cómo redotan algunos estimados colegas!

Lean ustedes este telegramita:
«Corro de América.—Cádiz, 29.—Ha fundea-

Conferencias de divulgación científica en la Universidad Popular

LA TERCERA CONFERENCIA
Reanuda sus lecciones el señor León. Sigue exponiendo y razonando con el mismo tono imperturbablemente repo-

do hoy el vapor «León XIII» con dirección a Nueva York.

Que es lo mismo que si yo dijese que ayer tarde me senté en un diván del casino con dirección a Sepúlveda.

Un periódico de Montevideo da la noticia de que en un solo vapor han llegado a aquella capital más de doscientos emigrados, entre ellos solistas y dos canarios.

¡Si será deplorable nuestra situación cuando hasta los canarios tienen que emigrar!

¿Será que ha subido también el alpinista?

Recuerdo:
«Ayer ingresaron en la prevención treinta borrachos».

Aquí no ingresan nunca tantos borrachos, pero, en cambio, entre los que suelen ingresar algunos días, ¡hay cada borracho que va o por treinta!

Ya se ha posesionado de la alcaldía el señor Rivas, a quien felicito con tal motivo.

Supongo que el nuevo alcalde habrá recomendado a los concejales la puntual asistencia a las sesiones.

Y tengo la seguridad de que los concejales esquivarán el riesgo del señor Rivas.

A todos los verá cuando hay sesión (charlando... en el Casino de la Unión)

El conferenciante va a generalizar el principio de relatividad que dejó reducido al caso del movimiento uniforme y rectilíneo: Pero en realidad, no hay movimiento uniforme en la naturaleza. Es insuficiente el enunciado de la relatividad restringida y hay que generalizarlo, pues que la Mecánica estudia los fenómenos que tienen lugar en la tierra o entre los astros, y como en estas intervienen los campos gravitatorios, los movimientos no son uniformes.

Relatividad de la gravitación

Esta implica una aceleración a la velocidad: por consiguiente, si la velocidad es relativa, también lo será la gravitación: siempre habrá que referirla a un objeto.

Newton creía que la atracción era una acción a distancia (por consiguiente instantánea y supondría una velocidad infinita). Hoy la atracción se explica de otro modo. Así como el imán crea un campo magnético, la tierra crea un campo gravitatorio: la gravedad no es una fuerza, es una propiedad del espacio. (No coinciden por completo campo magnético y campo gravitatorio: en el 2º, todos los cuerpos caen con igual velocidad no así en el magnético, en que la aceleración depende de la masa).

Fuerza = masa inerte X aceleración.
Fuerza = masa pesada X intensidad del campo.

Luego aceleración = $\frac{\text{masa pesada}}{\text{masa inerte}} \times \text{intensidad del campo}$.

La aceleración es constante, lo es también la intensidad del campo, luego la masa pesada es directamente proporcional a la masa inerte.

Para Newton este resultado era casual. Para Einstein es esencial, es la esencia de la teoría de la relatividad generalizada.

El conferenciante ilustra esta deducción con numerosos y sugestivos ejemplos.

Sean dos trenes, uno de doble número de vagones que el otro. Apriquetense a ambos locomotoras iguales. Las aceleraciones que aquellas les imprimen, son dobles la una de la otra, por ser doble la masa inerte. Pero si los pusieramos en balanza, el uno pesaría el doble que el otro. Luego el número que mide la inercia, mide el peso.

Sea un ascensor que cae con movimiento uniformemente acelerado. Un observador dentro observará que si se dejaba el cuerpo en el aire, no caía al suelo del ascensor, pues que este baja también y con la misma velocidad: no tenía término de comparación para observar el movimiento: para él había desaparecido la gravedad.

Otro ejemplo. Estamos en una región galileana; a infinita distancia de los astros: no habrá campos de gravitación. Supongamos una caja colgada de una maroma, que se mueve hacia arriba con movimiento uniformemente acelerado. Un observador dentro de la caja creería no moverse: al notar la sacudida y tenerse que agarrar para no caer, creería hallarse bajo la influencia de un campo gravitatorio. Si abandona un objeto, este que está inmóvil en el espacio, parecerá a él que cae (en realidad es la caja la que se mueve). Le chocaría que no cayera la caja, pero viendo la maroma, se lo explicaría diciendo que estaba colgada. Esto para el observador de dentro. Para el de fuera, no hay tal gravitación sino un movimiento uniformemente acelerado. La interpretación de los dos observadores es diversa, pero el fenómeno es el mismo. Si el observador de dentro cuelga un objeto del techo, para él la tensión, es debida a la gravedad. En cambio, para el de fuera, es debido a la inercia. Luego masa inerte = masa pesada.

Sea un ascensor que cae con movimiento uniformemente acelerado. Un observador dentro observará que si se dejaba el cuerpo en el aire, no caía al suelo del ascensor, pues que este baja también y con la misma velocidad: no tenía término de comparación para observar el movimiento: para él había desaparecido la gravedad.

Otro ejemplo. Estamos en una región galileana; a infinita distancia de los astros: no habrá campos de gravitación. Supongamos una caja colgada de una maroma, que se mueve hacia arriba con movimiento uniformemente acelerado. Un observador dentro de la caja creería no moverse: al notar la sacudida y tenerse que agarrar para no caer, creería hallarse bajo la influencia de un campo gravitatorio. Si abandona un objeto, este que está inmóvil en el espacio, parecerá a él que cae (en realidad es la caja la que se mueve). Le chocaría que no cayera la caja, pero viendo la maroma, se lo explicaría diciendo que estaba colgada. Esto para el observador de dentro. Para el de fuera, no hay tal gravitación sino un movimiento uniformemente acelerado. La interpretación de los dos observadores es diversa, pero el fenómeno es el mismo. Si el observador de dentro cuelga un objeto del techo, para él la tensión, es debida a la gravedad. En cambio, para el de fuera, es debido a la inercia. Luego masa inerte = masa pesada.

Pero este principio de equivalencia no se puede generalizar para el caso del campo gravitatorio terrestre.

pero este principio de equivalencia no se puede generalizar para el caso del campo gravitatorio terrestre.

FELIX CUESTA
 FABRICA DE LIQRES ANISADOS Y JARABES
 EXPORTACION DE VINOS FINOS Y CHAMPAGNES
 FRENTE A LA ESTACION DEL FERROCARRIL

Depósito de Sidra marca EL GAITERO

Incurvación de los rayos luminosos

Si se observa el movimiento de la luz desde un sistema con movimiento uniformemente acelerado, el movimiento de la luz se hará acelerado y curvilíneo. La luz es atraída por el campo gravitatorio como si tuviera masa. Esa desviación no es observable sino en campos de gravitación grandes. En el campo gravitatorio terrestre la desviación de la luz sería tan pequeña que sería inobservable. Por eso acudimos al campo gravitatorio del sol que es mucho mayor (la aceleración que imprime a los cuerpos es 27 veces mayor que la que imprime a los mismos la tierra).

En virtud de eso, el ángulo visual de dos estrellas aumentará cuando se interponga el sol entre ellas, por la desviación que experimenta la luz en virtud del campo gravitatorio del sol. Esta medida habría que hacerla en un eclipse de sol, porque de lo contrario la luz del sol impediría el ver las estrellas. Y en efecto, en el eclipse del sol del año 1919 dos expediciones inglesas comprobaron el aumento del ángulo visual.

Continuo de espacio y de tiempo

Supongamos que nos hallamos en una región galileana (sin masas ni campo de gravitación). Un disco con movimiento giratorio. Un observador dentro del disco, rodeado de niebla, cree que está quieto. La acción debida a la fuerza centrífuga, la achaca al campo gravitatorio. En cambio, el observador de fuera la atribuye a la inercia que opone el cuerpo a la acción centrífuga.

El observador de fuera diría que en el disco no se cumple la Geometría euclidiana. En el disco la relación de la circunferencia con el diámetro no es una cantidad constante. Esto lo hizo intuitivo el conferenciante con oportunas representaciones.

Que el de dentro trace un cuadrado. El lado más distante del centro tendría más velocidad y por consiguiente se acortaría. El de dentro vería deformado el cuadrado.

Que el de dentro divida el disco en cuadros pequeños. Uniendo las diagonales, aquél obtendría una línea recta que será curva para el de fuera.

Dos relojes, uno en el centro, otro en la periferia. El de dentro no observará variación alguna entre ellos, pero el de fuera vería que se retrasa el de la periferia y tanto más cuanto más distante del centro y por consiguiente cuanto mayor la velocidad.

El universo está en conformidad con la Geometría Euclidiana?

La Geometría Euclidiana está basada sobre unos cuantos axiomas, v. g. por un punto fuera de una recta se pueda trazar a ésta una paralela. En el siglo XVIII Lobatchewski y Riemann sobre el postulado de que por un punto fuera de una recta no se puede trazar a ésta una paralela, sacando consecuencia tras consecuencia, construyeron una Geometría no-euclidiana.

¿Cuál es la verdadera? Veamos si en el universo se pueden trazar dos paralelas.

La Geometría clásica admite la existencia de dos rayos paralelos en el universo. Pero esos rayos pueden ser accionados por campos gravitatorios que los harán desviarse. Luego ya no serán paralelas.

Va en el siglo XVIII Gauss quiso probar que los ángulos de un triángulo no son dos rectos, midiendo el triángulo que formaban tres picos de montañas. Supongamos un triángulo inmenso con sus tres vértices en la Tierra, Júpiter y Saturno. Los lados serán rayos de luz, y como éstos sufren desviación, podrían formar tres ángulos, cuya suma fuera más de dos, rectos.

Continuos Euclidianos y no Euclidianos

El universo está sembrado de astros con campos gravitatorios (regiones Einsteinianas.) En estas la línea recta no es la menor distancia (en absoluto en el espacio y en el tiempo).

Si viviéramos sobre un elipsoide, no podríamos emplear las coordenadas cartesianas. Serían precisas las coordenadas de Gauss, extendidas por Riemann a mayor número de dimensiones (Gauss solo para dos dimensiones).

Gauss, empleando el cálculo diferencial absoluto fundado en las coordenadas intrínsecas, encuentra la forma de expresión adecuada a la relatividad generalizada.

V con todo esto, el conferenciante cerró su disertación, dejando preparado el terreno para hablar en la próxima lección del universo de cuatro dimensiones.

M. SANCHEZ BARRADO

en nombre de todos, el concejal y alcalde, desde hoy, don Fernando Rivas, quien en frases elocuentes y llenas de afecto hacia el alcalde saliente, expresó el sentimiento que a todos producía verse privados de tan digno como honrado presidente.

El señor Guajardo agradeció al señor Rivas esta nueva deferencia que para con él han tenido sus compañeros de Concejo, y se ofreció incondicionalmente a ellos, así como al nuevo Ayuntamiento, al que, decidida y noblemente, ha de prestar su ayuda moral y material.

Después hicieron uso de la palabra varios concejales, haciendo votos por la prosperidad del Ayuntamiento que, a partir de hoy, queda constituido.

Notas del Obispado

Bendición papal

Como todos los años, el día 16 de Abril, fiesta de la Resurrección de Nuestro Señor Jesucristo, el ilustre prelado de la Diócesis, doctor don Manuel de Castro Alonso, dará la bendición papal a los fieles, en la Santa Iglesia Catedral, después de la misa solemne que se oficiará en dicho templo.

Vacante de sacristía

Por ausencia del que la desempeñaba se encuentra vacante la sacristía de la parroquia de Hontanabanda de la Ousta, dotada con la asignación correspondiente a las parroquias de entrada y demás emolumentos que según el artículo correspondiente. Las solicitudes al señor cura párroco.

Teatro Juan Bravo

Funerarios para mañana

Mañana domingo se presentarán en nuestro teatro la gentil y notable canción Carmen Ferrer, de reconocida fama en el teatro Romea de Madrid, y su hermana la espléndida bailarina clásica, Sara, que tantos éxitos ha conquistado en provincias.

Se celebrarán tres sesiones, tomando parte en todas la bailarina Sara.

En las sesiones de moda y en la popular actuará la fonadilla Carmen Ferrer.

Los soldados segovianos en Marruecos

Noticias de la ofensiva de la formación

Soldados: Felix Gila Ruiz, del regimiento de Infantería de Isabel II, se halla en el hospital de Alfonso XIII, bastante mejorado de la bronquitis que sufre; es natural de Pascuales.

Benito García Acebes, de Santa María de Nieva, perteneciente al regimiento Infantería de Toledo, ha salido del hospital de San Fernando, restablecido de su enfermedad, y Fermín Robledo Muro, de Carrascal de la Ousta, perteneciente a la Comandancia de Intendencia de Melilla, se encuentra en el hospital de la Cruz Roja, aliviado de la bronquitis que padece.

EL PUBLICO CONTENTO NOSOTROS SATISFECHOS

LA CARTA FATAL

Interesantísima en cada nuevo tomo, aumenta su éxito.

¡¡DIERTAMENTE!!

DOMINGO ESTRENO 4.º TOMO

Con la producción francesa, se hace el Cine Ideal...

—Es que La carta fatal emociona e interesa...

CINE IDEAL

Detalles de la crisis política

El proceso

He aquí algunos detalles sobre la última crisis, que oportunamente nos transmitió nuestro corresponsal en la Corte: El señor Silió se hallaba disgustado desde hace varios días. Según afirmaciones de personas que con él conversaron, la extensión dada al acuerdo de nombrar alcaldes de Real orden, la desconsideración de que se creyó víctima con la designación de alcalde de Valladolid y la disparidad de su criterio con el mantenido por los demás ministros en el problema de Marruecos, habían trabajado su ánimo, inclinándolo a buscar la salida del Gobierno. A estas causas se

¿Tiene apetito su hijo?



Si padece inapetencia, debilidad, raquitismo o está convaleciente de alguna enfermedad, necesita tomar todos los días tres cucharaditas de este agradable reconstituyente. Estimula inmediatamente el apetito, acelera la nutrición y favorece el crecimiento. De usted a su hijo desde hoy el comedido de todas las madres:

Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**

Más de 30 años de éxito creciente. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. Rechace usted todo fraude donde no se lea en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD impreso en tinta roja.

Información local



Se celebra en segunda convocatoria la sesión ordinaria de nuestro Ayuntamiento. ¡Ah, qué triste sesión, Dios mío!

Aquello parecía un mar de lágrimas.

Los concejales que cesan se despiden, uno por uno, como Dios manda, con palabras que llegan a lo vivo. No quiero recordarlo.

Y le llega su vez al señor Guajardo.

Por su afortunada gestión al frente de la Alcaldía se ha ganado la popularidad y el tratamiento de excelencia.

Cesa en su importante cargo cuando debe cesar. Hasta en eso ha sido su compañera la Diosa Fortuna.

Recuerdo que el poeta Zorrilla me decía en el entierro de Casimiro Carrabias, en Valladolid: —Si yo me hubiera muerto hace quince años mi gloria hubiera sido mucho mayor.

Y es que la oportunidad en todo, es la base firme del mejor éxito.

Don Pascual Guajardo, en una palabra, aparte un gesto administrador de los intereses del pueblo, ha sido el niño mimado de la suerte.

Un hilo ha dejado suelto, sin embargo, y acaso no se lo perdone la opinión.

¿Necesito decirlos cual? El kiosco..., el kiosco ese de necesidades que está pidiendo la Plaza Mayor a voz en grito.

Traspaso

Por no poderla atender su dueño, se traspasa importante tienda de ultramarinos, en la mejor calle y sitio de esta capital.

Darán razón, Roble, 7.

Notas de la Alcaldía

El señor Guajardo se despidió de los empleados municipales

Ayer, por la mañana, se despidió de sus empleados el alcalde saliente, excelentísimo señor don Pascual Guajardo. El señor Guajardo, hondamente emocionado, expresó a cuantos trabajan en las distintas dependencias municipales, su más profunda gratitud por la leal colaboración que le prestaron durante el largo tiempo que permaneció al frente de la Alcaldía.

«El alcalde saliente, con palabras sentidas, llena de afecto y calor, manifestó a los funcionarios, que aunque abandonaba el sitio de la presidencia, para ellos seguiría siendo el mismo en el sillón de concejal que, desde hoy ocupará, en lo que respecta a la defensa de sus intereses, y buena prueba de ello siguió diciendo el señor Guajardo—fue el interés decidido que tuvo en las peticiones justísimas que últimamente reclamasteis y que, en parte, y sin gravar para nada el erario municipal, os fueron concedidas por el Ayuntamiento.

La fórmula económica

Ayer tarde, quedó aprobada en el Senado la fórmula económica que prorroga por tres meses el presupuesto vigente.

Anoche mismo, la Mesa de la Alta Cámara se trasladó a Palacio y sometió a la regia sanción la ley aprobada.

El cardenal Benlloch primado

Se aseguró que será nombrado cardenal-arzobispo de Toledo el eminentísimo señor don Juan Benlloch, que lo es de Burgos.

Noticias militares

ARTILLERIA. Destinos.—Ha sido destinado a la Academia de Artillería, el teniente coronel don José López Pinalo.

—A la segunda sección de la Escuela Central de Tiro, ha sido destinado el capitán don Eduardo Arenda.

La acción de España en Marruecos

Plan pacifista.—Se van a reparar coheata mil hombres.—Antes habrá alguna operación.—Se suspende el desembarco en Alhucemas

Se dice que el señor Sánchez Guerra ha planteado al alto comisario el problema de Marruecos, en los términos de que para ocupar militarmente la zona de nuestro Protectorado harían falta unos quinientos mil hombres, lo que crearía un estado de opinión alarmante.

También se añade que el propósito del Gobierno es concluir cuanto antes la campaña, sin que esto sea obstáculo para si es preciso, durante un mes, por lo menos, hacer sentir a los rifeños el peso de nuestras armas, en la medida necesaria.

Después empezará la acción política, para que se realice pacíficamente nuestra penetración en África y sea posible repartir coheata mil hombres.

La operación sobre Alhucemas debe meditarse, porque pudiera oponerse a la política pacifista en lo sucesivo.

Se lo ha participado el Gobierno al general Berenguer y éste no ha opuesto dificultad, pero defendiendo el principio de que son precisas algunas operaciones militares, que serán probablemente duras, para dar a entender a Abd-el-Krim y el Raisuni que nos proponemos llegar hasta el fin.

Para la realización de esto se necesitan enviar inmediatamente a Marruecos algunos elementos de combate que faltan a aquel Ejército.

En cuanto a la operación de Alhucemas, se suspende hasta conocer el espíritu de los cableños notables respecto a España.

Los acuerdos definitivos recaerán en Consejo de ministros.

Un banquete al señor Guajardo

Anoche, después de celebrada la sesión municipal, se trasladaron los concejales y algunos de los señores electos, al Hotel Victoria, con objeto de ofrecer un banquete al alcalde saliente don Pascual Guajardo.

Durante el ágape se exteriorizaron el cariño y las simpatías hacia el señor Guajardo, al cual ofreció la cena,

INTERESANTE

Pongo en conocimiento de mi numerosa clientela y público en general, haber recibido grandes remesas de calzado, de todas clases, vendiendo a precios reducidos; garantizando su buena calidad.

LA CASA MAS ANTIGUA Y ACREDITADA

LA BURGALESA Zapatería de

Pío García

CERVANTES, 8 Y 10
SEGOVIA

SALON "PARIS,"

Príncipe de Vergara, 8.—MADRID

Vende camioneta nueva, dos toneladas y medir, precio ventisiete mil; vende autos y motocicletas, de las mejores marcas, neumáticos y aceites

que hasta hoy he tenido la honra y el orgullo de presidir.

Hasta aquí las frases espontáneas, sinceras y cariñosas que el señor Guasardo expresó y cuyo discurso no pudo continuar por la honda y visible emoción de que se hallaba presa.

El funcionario señor Urralde, por encargo del secretario señor Zamarrillo, contestó, en nombre de los empleados municipales, al señor alcalde en su discurso de despedida, manifestándole que siempre, en cualquier momento, estarían a disposición del señor Guasardo, cuyas dotes como alcalde y como ejemplo administrador de los intereses del pueblo han sido unánimemente reconocidas.

Por último, el alcalde saliente estrechó efusivamente la mano a todos los funcionarios allí presentes.

La música en los paseos

Programa de las obras que interpretará mañana, de doce a una y media de la tarde, en la Plaza Mayor, la banda de la Academia de Artillería:

- 1.º Marcha de Cádiz, marcha.—Valverde y Estellés.
- 2.º Mi hombre, schottis español.—Ivay.
- 3.º Maruxa, canción de barítono (primera vez).—Vives.
- 4.º Una nit de Albres, poema sinfónico (primera vez).—Giner.
- 5.º La cruz de Mayo, canción en doloza.—Font.
- 6.º ¡A Melilla!, march.—Bisforf.

DE SOCIEDAD

Viajes
Hemos tenido el gusto de saludar en esta población a nuestro buen amigo don Tomás García, administrador de Correos de Sepúlveda.

Neurología
Ha fallecido en el pueblo de Moraleja de Ossa, conforado con los auxilios espirituales y rodeado de los solícitos cuidados de su amantísima familia, el anciano señor don Fulgencio Mateo García, gozaba del aprecio unánime de sus convecinos.

Con tan triste motivo enviamos a su desconsolado hijo don Timoteo; hermanos, nietos y demás familia, la expresión de nuestro sentimiento por la pérdida dolorosa que en estos momentos les sige.

Exámenes en la Academia
Ha aprobado con notable calificación el primer grupo en los exámenes de ingreso en la Academia de Artillería, el estudioso joven Julio Romero, hijo de nuestro estimado amigo don Mariano.

Enhorabuena
Donativo
Por una señora amante de los pobres, que quiere ocultar su nombre, se ha hecho un donativo de 25 pesetas al Comedor de Caridad.

Fallecimiento
Ha fallecido el culto y entusiasta maestro de primera enseñanza don Pío Arturo García, que desempeñaba su honrosa profesión en el pueblo de Muñozpedro.

El finado se distinguió por sus luchas sociales en favor de la clase, como lo pueden atestiguar los miembros de la que fué potente Asociación de maestros del partido de Sepúlveda. Se ocupaba, cuando la muerte le ha sorprendido, en reorganizar la Asociación del partido de Cuellar.

Descanse en paz el finado y reciba su atribuida familia nuestro pésame.

Testimonio de gratitud
Nuestro querido amigo don Anselmo Romero, de por nuestro condecho las más expresivas gracias a cuantas personas se han interesado por la salud de su esposa, durante la enfermedad que ha sufrido.

También los señores de Urralde nos ruegan nos hagamos intérpretes de su reconocimiento a cuantos les expresaron profundo pesar por el reciente fallecimiento de su hijo Rogelio (q. e. p. d.)

Enfermo
Sigue mejorando de la dolencia que desde hace quince días la retiene en cama, la esposa del conserje del Refugio de Pobres, don Lino Ayuso, el cual expresa su gratitud a las personas que se interesaron por la salud de la enferma.

minada la jura, tomaron posesión de sus respectivas carteras.

El general Barrera

En el mismo tren que el nuevo ministro de Marina, llegó a Madrid el general Barrera, que fué recibido por numerosos amigos.

Seguía las conferencias con Berenguer

En el ministerio de Estado se ha reanudado las conferencias con el alto comisario, asistiendo Sánchez Guerra, Oleguer, Rivera y Prida, éste como ministro saliente de Marina.

Terminada la conferencia, a la que asistió también el jefe del Negociado de Marruecos, se celebró un almuerzo.

El conflicto de Peñarroya

Una comisión de obreros de Peñarroya ha visitado al jefe del Gobierno para pedirle que intervenga en el conflicto pendiente con el director de las minas.

Sánchez Guerra prometió estudiar a fondo la cuestión para resolver en justicia.

Corresponsal

Anuncio

Se venden 213 reses lanaras, clase merina; 60 ovejas cada una con su cria al pie, y las restantes, carneros y primales.

Para tratar de las mismas, con herederos de Mariano Burgos, en Jemenufo.

Almacén de pescados

DE
Juan José García

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que reciben en Segovia, he acordado oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Pescados recibidos	Precio Medio litro.
Ha aquí los precios:	
Merluzo.....	2,00
Congrio.....	2,00 y 2,50
Besugo.....	0,90
Percechillo.....	1,00
Langostinas.....	0,90
Boquerones.....	0,80
Almejas.....	1,25
Chicharro.....	0,50
Salmonetes.....	2,50
Pajeles.....	2,00
Leoparada.....	4,00

TELEFONO NUM. 96,
SEGOVIA

Casino de la Unión

ANUNCIO

Se saca a concurso el darrido de la finca de su propiedad sita en esta capital, Plaza del Corpus número 8, en las condiciones que indican los pliegos que obran en la Secretaría del mismo, los cuales pueden verse desde las nueve de la mañana a seis de la tarde.

Se admiten proposiciones bien quedándose el contratista con los materiales que existen en dicho solar o bien quedando éstos a beneficio del Casino.

El plazo para acudir a este concurso expira el día 10 del próximo mes de Abril, a las ocho de la noche.

Segovia 25 Marzo 1922.—P. A. de la Junta Directiva: El secretario, José García Gutiérrez.

Ventas de fincas

Se vende una racha de fincas rústicas en cada uno de los pueblos siguientes: Ortigosa de Peñafiel, Nieva, Pascuales, Ochando, Tabladillo, Martín Miguel y Aragonessa, de esta provincia.

Informará don León M. Fortún, Avenida de Alfonso XIII, 13, 3.º, Valladolid.

Gran liquidación

de vasos a 20, 30, 40 y 50 céntimos uno. Se traspasa la tienda con buena habitación, orientada al sol y al campo.

Juan Bravo, 50

Se necesita uno o dos oficiales y aprendices para sastrería, en casa de Joaquín Pastor, Cantalejo (Segovia).

Se venden veinte balcones, desde 65 pesetas en adelante, algunos de derribos y otros nuevos, en la herrería y cerrajería de Benito Vega, José Zorrilla, 77.

Oficial de peluquería se necesita para la de Julián Ruiz. Novería, 2, sueldo 8 pesetas y propinas.

"El Acueducto,"

FABRICA DE JABONES DE

ANDRES MARTIN

Despacho: José Zorrilla, 104

Fábrica: José Zorrilla, 128

Jabones puros, a 18 pesetas los 12 kilos

EMULSION MAFIL AL GUAYACOL

de aceite puro de Hígado de Bacalao con Hipofosfitos de Cal y de Sosa, y Guayacol

Premiada en las Exposiciones de Alejandría e Internacional Permanente de Barcelona, con el Gran Premio y Medalla de Oro

Innumerables certificados de Médicos eminentes aconsejan el uso de la EMULSION MAFIL AL GUAYACOL, y los MILS DE ENFERMOS que HAN CONSEGUIDO SU CURACION con este medicamento, son la mejor garantía que pueden desear los que tengan que combatir el ESCROFULISMO, RAQUITISMO, CATARROS, BRONQUITIS CRONICAS, TOSES rebeldes y DEBILIDAD GENERAL. LA EMULSION MAFIL AL GUAYACOL engorda y fortalece a los niños, desentorandando su sistema óseo. Es el mejor reconstituyente en las convalecencias, y estimula poderosamente el apetito.

De venta en todas las Farmacias de España y América.

Cooperativa de consumo de funcionarios de Segovia, intervenida por el Estado

A LOS AGRICULTORES DE LA PROVINCIA

Se compran patatas, garbanzos, judías y demás artículos de comer que se produzcan.

Las ofertas al presidente de la Cooperativa, apartado de correos, número 5, o en el domicilio social, plazuela de la Rubia.

SASTRERIA DE HERVAS Y GRACIA

Plaza del Angel, núm. 15.—Madrid

UNIFORMES MILITARES

Y TRAJES DE PAISANO

PARA ENCARGOS Y MEDIDAS EN SEGOVIA

Hotel Comercio (señor Gracia)

Corresponsal administrativo: don Jorge Barro

DAOIZ, 16,2°

LOS SALDOS DE LA REINA

PONDRA A LA VENTA DURANTE EL MES DE ABRIL

Gran lote DE RETALES, GENEROS BLANCOS Y COLOR

TODO A PRECIOS DE SALDO

NUEVOS MODELOS DE VESTIDITOS NIÑOS Y NIÑAS

Gran surtido en ropa blanca fina para señora:

FIJARSE EN PRECIOS

—LA CASA DE LAS MEDIAS—

RECIBIDA NUEVA PARTIDA

MEDIAS SEDA 2,25 pesetas

CON COSTURA 2,25 pesetas

SIN DEFECTOS

EL QUE MAS BARATO VENDE

ISABEL LA CATOLICA, 8

NUEVA IMPRENTA

DE

Carlos Martín

Escuderos, 10.—Segovia

(Donde estuvo la oficina de la habilitación del Clero)

Pongo en conocimiento del público que desde el día 1.º de Abril, abriré un nuevo taller tipográfico, donde se confeccionarán con perfección y prontitud toda clase de trabajos de imprenta, y en especial los relacionados con el comercio.

PRECIOS MODICOS

Algarrobas se vende a 18 pesetas la fanega.

Basilio de Castro, Madrona.

Ama de cría se necesita con leche fresca y en buenas condiciones, para casa de los padres de la criatura.

Se informará en la farmacia de Santiago de San Juan Bautista.

Pérdida de unas alforjas, de Zamarramala a San Marcos, conteniendo ropa de caballero.

Su dueño, don Leonardo Galindo, de Valseca, agradecerá y gratificará la devolución de las mismas.

Colmenas Se desea comprar 20 ó 25 colmenas bien pobladas

Reznón, en la Administración de este periódico.

BOR JUAN BRAVO

RESTAURANTE

CERVEZAS Y LICORES DE LAS MEJORES MARCAS

PIAMBRES Y MARISCOS

Servicio a la carta

Cubierto: 3,50.

CON POSTRE, PAN Y VINO

COMEDOR INDEPENDIENTE

PLAZA MAYOR, 9

Teléfono núm. 143

Ama de cría se necesita en esta capital para casa de los padres.

Razón en esta Administración.

Se vende una cama y cuna.

En la Administración de este periódico, informarán.

IMP. DE "EL ABELANTADO"

